

# 携手70载，奋进新时代

——中国银行山东省分行70年发展纪实

## 百年历史 助力齐鲁经济腾飞

1913年成立的中国银行山东省分行，如今已有106年历史。百年沉浮，责任担当。新中国成立后，中行山东省分行配合国家发展需要，推广出口贸易汇兑业务、侨汇业务。1979年到1992年，在承担国家外汇专业银行职责期间，中行山东省分行提供了全省95%以上的外贸企业流动资金贷款，以山东省90%的进出口外汇收汇额，为山东省的外经贸事业发展作出了积极贡献。近年来，中行山东省分行秉承“建设新时代全球一流银行”的发展宗旨，积极响应国家提出的服务实体经济号召，紧随省委、省政府的战略导向，优化授信政策，布局信贷资源，持续加大对实体经济的扶持力度，为全省经济发展注入活力。截至今年7月末，全行累计投放各类本外币对公贷款3000多亿元，授信余额达到2800多亿元。支持了省内一批铁路、公路、机场、港口、水利以及棚改等基础设施建设项目，配合全省新旧动能转换，推动传统产业转型升级和新兴产业的培育孵化，2018年以来，中行山东省分行为全省新旧动能转换重点项目投放各类贷款399笔，授信余额277亿元。

## 转型跨越 发挥外汇外贸专长

近年来，中行山东省分行持续发挥外汇外贸专业优势，结合企业发展需求，定制专业化、国际化服务，帮助企业实现跨越式发展。连续10年作为唯一一家银行受邀参加香港山东周活动，积极与海外分行联动，促进重要推介项目落地，助力省内企业业务发展。组织省内企业参与国际进口博览会，为省内企业提供全方位金融支持，支持和配合各类经贸合作项目，提供切实可行的金融服务，为山东对外开放注入新动能。

8月26日，国务院批复同意新设中国(山东)自由贸易试验区。当日，中行山东省分行即为济南和烟台自贸片区客户叙做多项金融



△上世纪90年代现代化的ATM机



△自贸区专柜



△服务首届中国进口博览会



△烟台万华集团

业务，开启了自贸区服务新篇章。8月30日，中行山东省分行在济南成功举办“中国(山东)自由贸易试验区客户推介会暨在线公司结算产品发布会”，进一步扩大了自贸试验区政策影响，丰富了企业自贸区金融服务选择，努力激发企业参与自贸区建设的热情。万华集团前身为烟台万华聚氨酯股份有

限公司，是具有国际竞争优势的一流化工原料服务商与供应商，也是中国唯一、世界少数拥有异氰酸酯自主知识产权的化工企业。近20年的发展历程中，中国银行始终作为合作伙伴为万华集团提供资金支持，帮助万华真正实现走出去。2001年，万华集团与中行山东省分行建立

业务合作。2005年，公司在宁波建设年产16万吨MDI项目，中行山东省分行为集团发放8亿元项目贷款，给予很大的资金支持。项目2007年成功投产，又陆续配套了相应的流动资金贷款。2008年起，万华集团开拓全球市场，中行山东省分行充分发挥其海外行网络优势，为集团提供跨境金融服务。在2009年下半年，

为支持万华集团收购匈牙利BC公司，中行山东省分行开出首笔3亿元融资性保函，用时仅5天，随后又陆续开立融资类保函总计72亿元，以高效、专业的服务赢得企业信赖。

## 创新发展 为科技企业添动力

新中国成立70年来，科技迅猛发展，科技型企业也成为经济发展的新动力。在新旧动能转换的背景下，如何深入促进金融与科技结合，解决科技型中小企业资金瓶颈，推动科技创新，为科技型企业增添活力，也是中行山东省分行切切实实解决的问题。

“科贷通宝”产品，是中国银行在与山东省科技厅、地市科技局建立“科技成果转化贷款风险补偿合作”基础上，为“经国家认定有效期内的科技型中小企业”提供信贷支持的一款产品，具备手续简单、期限灵活、支持信用授信等特点，额度最高可达1000万元，能够有效地破解科技型企业因资产不足导致的融资困难等问题。

山东骏腾医疗科技有限公司成立于2015年，是一家集研发、生产、销售、服务四位一体的医疗器械高新技术企业。公司被评为山东省准独角兽企业、山东省高新技术企业，拥有专利、软件著作权等知识产权27项。自主研发的“超声空化”技术及“幸福树”系列产品，彻底改变了医院病理科检验快速但不准确、准确但不快速的缺点，将常规技术需2-3天时间出具病理诊断报告缩短为1天以内，大幅提升了患者快速诊断、精准治疗的效率。

栉风沐雨70载，薪火相传谱华章。70年间，中行山东省分行依托中银集团完善的海外网络和高效的金融产品创新，成为省内最早提供“走出去”一揽子金融服务的商业银行，成为企业对外拓展的有力合作伙伴。

展望未来，中行山东省分行将凭借卓越的国际信誉、齐全的业务品种、强大的产品功能、便捷的专业服务和高效的运营机制，激发活力、敏捷反应、重点突破，围绕“加快建设新时代全球一流银行”的目标，打造金融市场引领者、理念刷新者和产品创新者，再创百年辉煌。



# 京彩齐鲁 齐享未来

齐鲁银行 京东金融 联名信用卡

帮你省钱的购物神卡

省 3000 京东plus年卡 一年最高省3,000元

减 520 每周一立减10元 一年最高减520元

赚 99 京东支付笔笔立减 单笔最高优惠99元

送 30 30元支付立减券 开卡即送



证券代码 832666

客服热线 96588 qlbchina.com 微博 @ 齐鲁银行

